



智慧校园建设, 觅小一直在路上

日前,江苏省智慧校园示范校名单公布,全省50所中小学及10所高校被认定为“江苏省智慧校园示范校”,常州共有两所小学榜上有名,其中之一便是百年名校——常州市觅渡教育集团。

在全球信息化高速发展的当下,“智慧校园”建设成为学校高质量发展的基础性创新工程。记者了解到,从2000年开始,觅渡教育集团就始终致力于智慧校园建设,从硬件环境、软件技术、学校管理、教育教学、资源服务、教师成长等各方面展开实践和探索。2015年,觅渡教育集团还曾荣获苏南地区唯一的“全国教育信息化创新应用先锋学校”称号。

夏柏青 李梦雅 张敏



广化校区观看直播 学校供图

“互联网+”, 重构集团化教学生态

觅渡教育集团目前包括觅渡校区、广化校区、冠英校区以及联盟校卜弋小学,由于各校位置相对分散,学生资源、教师资源等存在差异,如何构建公平而有质量的集团化教学生态迫在眉睫。插上互联网的翅膀,智慧教育变成了可能。

作为觅渡白母校,觅渡教育集团拥有着强大的红色资源优势。在集团化办学的背景下,学校立足觅渡文化,利用“互联网+”的方式,对不同校区课程资源进行整合、挖掘与调配,通过信息化手段把集团资源用到实处。

据觅渡教育集团信息资源部副主任夏柏青介绍,在开展校园文化教育方面,觅渡校区和冠英校区通过互联网进行了一场“跨时空”对话。觅渡校区“秋白讲解团”的讲解员和冠英校区的学生们通过视频直播的形式,让冠英学生“网游”秋白读书处。在相隔8000米的冠英校区内,学生们对觅渡文化充满了好奇,纷纷提出了想知道的问题,讲解员们一一作答。

这场时长30分钟的校园文化教育课程,让孩子们受到了“秋白精神”的浸润,也拓展了教育时空。

云端课堂, 打造开放式觅渡学院

早在2011年,觅渡教育集团就开发了基于数字化校园的数字管理办公平台。这个办公平台涉及公文流转、事务管理、学籍管理、排课、学业质量评价共8个模块30多项基本功能。通过“e管理”“e课程”“e课堂”三个项目的实施,开设了课程e资源、周末e学、e辅导中心、e评价中心等板块,给学生创造了课业选择性学习的良好环境,创设了教和学新的方式。2012年9月,这个平台被推广到钟楼教育系统所有学校使用,成为区域性数字化办公平台。

目前智能手机应用广泛,学生拥有手机已成常态,手机远离教学,不如服务于教学,移动学习已然可行。为了把学生碎片化的时间有效利用起来,学校在手机端打造“云端课堂”,让学生晚上在家也可以随时随地自主学习。

“在这个手机软件上,我们开设了学科微视频板块,里面有思维训练、思维挑战等教学视频,时长基本都在2-3分钟,就是希望孩子们在家利用碎片化的时间,也能学习到一些知识,建造一所没有围墙的觅渡学院。”夏柏青说。

脚步不停, 让学习随时随地发生

目前觅渡教育集团三个校区共5000多名学生,每到走班选修课程报名时,不少学生和家都反映要么是网络有点卡,要么是想报的课程没有报上。为此,2019年秋季学期,学校推出了选修课志愿填报系统,以网络填报志愿的形式,学生可以选择10个感兴趣的课程加入志愿。如单门课程报名人数超过限额,电脑将随机选择,如没有成功选报第一志愿课程,系统将根据学生填报志愿顺序排入后续课程。

目前,智慧校园建设已贯穿于学校一切办学过程中,从苏南地区唯一的“全国教育信息化创新应用先锋学校”,到如今“江苏省智慧校园示范校”,在推进智慧校园建设的路上,觅渡人从未停止过脚步。

觅渡教育集团校长吴毅在接受采访时表示,近20多年来,觅渡集团教育信息化建设一直是省内外的排头兵。无论是教育信息化还是智慧校园建设,都是觅渡人教育理念前瞻性的追求。“未来我们将始终紧扣教育教学活动的智能化和信息化开展,让学生真正成为学习的主体,实现我想学、我要学,让学习无处不在,随时随地。”吴毅说。

常州今天入梅,今年“梅姑娘”有点早

昨天下午,记者从常州市气象台了解到,随着大气环流形势的调整,原来影响江南南部的雨带将逐渐北抬影响长江中下游地区,常州于今天起进入梅雨期。常州常年入梅时间为6月19日,今年“梅姑娘”提前了不少天。据介绍,入梅后常州降水将

明显增多。预计今年出梅时间正常,梅期偏长,梅雨量偏多。

由于今年西太平洋副热带高压不稳定,梅雨带将随之南北摆动,6月12日前常州以阵性降雨为主,13日以后梅雨带趋于增强,常州将多强降雨和局地强对流天气。

张敏

一涉恶势力犯罪集团13人获刑

6月8日,常州市武进区人民法院通过网上连线与现场开庭相结合的形式,对吴某某等13名被告人涉恶势力犯罪集团案进行宣判。首要分子吴某某因犯组织、强迫卖淫罪及聚众斗殴罪、强奸罪、敲诈勒索罪,数罪并罚判处有期徒刑24年,并处罚金21万元。其余12名被告人分别被判处有期徒刑2年至2年不等的有期徒刑。

武进法院经审理查明,2018

年4月以来,吴某某纠集胡某、邱某等人,在武进区逐步发展形成以吴某某为首要分子,胡某、邱某为重要成员,张某某等为组织成员的恶势力犯罪集团,通过暴力、威胁等手段,多次实施组织、强迫卖淫、强奸、聚众斗殴、非法拘禁、敲诈勒索等违法犯罪活动,为非作恶,欺压百姓,扰乱经济、生活秩序,造成较为恶劣的社会影响。

庄园 刘国庆



“蓝朋友”夜市摆摊说安全

6月8日晚上,常州武进消防救援大队的“蓝朋友”在武进吾悦广场支起了咨询点,给逛街的市民们讲解各种灭火、逃生自救知识。宣传的同时,消防部门还派出了一支检查小组,认真查看了“跳蚤市场”的消防安全情况,及时指出存在的安全隐患并指导商场工作人员当场整改。

张静 葛小林 文/摄

中天绿色精品钢项目即将全面开工

6月9日,从中天钢铁集团获悉,中天绿色精品钢项目正式举行EPC合作协议集中签约仪式,涉及南通产业控股集团有限公司及中冶赛迪工程技术股份有限公司、中冶焦耐(大连)工程技术有限公司、中冶长天国际工程有限责任公司等7家行业一流冶金设计单位、10余个标段集中签约,标志着中天绿色精品钢项目基本完成招投标工作,即将步入全面开工建设阶段。

今年1月,中天钢铁与南通海门市政府签署商务协议,中天绿色精品钢项目正式迈入落地建设阶段。该项目位于南通市海门港

新区,作为2020年江苏省重特大产业项目,以“大型化、高效化、集约化、绿色化、智能化”设计理念为指导,按照“装备一流、环保一流、品牌一流、管理一流、效益一流”的战略目标,高起点定位、高水平规划、高标准建设千亿级高端绿色临港钢铁产业园。

中天钢铁董事局主席、总裁、党委书记董才平表示,中天绿色精品钢项目将与各签约单位精诚合作,挂图作战、时间倒逼,保质保量、限期竣工,全力打造结构调整、产业集聚、带动引领、标杆示范的“江苏新名片”。

王晶晶 朱元洁 刘国庆

快递小哥马路上掉了21个包裹

好心人捡到报警,所有包裹一个不少

6月8日一早,常州一快递小哥在运送包裹时丢了21个包裹,幸好好心人捡到了这些包裹,并及时报了警。民警很快找到快递小哥,包裹顺利投递到买家手中。

6月8日早上7时多,薛家派出所接热心市民报警称,他在上班途中经过薛家奥园路段,发现路上有一堆包裹,怀疑是快递小哥不小心

掉落的,希望民警帮忙寻找失主。

民警赶往现场看到,热心人已将大大小小21个包裹都归集到了马路边。为了迅速将这21个快递包裹尽快送到买家手中,民警仔细查看相关公共视频,发现事发时某快递公司的一辆货车在薛家中转时,包裹从车里掉落了下来。民警立即通知该快递公司的快递员前来取件。

没想到,接到民警电话时,快递员还不知道自己丢了20多个包裹。

8日10时许,快递小哥王某来到薛家派出所,确认信息无误后,领走了这些包裹。他表示,要是找不回这些包裹,他不仅要赔偿客户损失,还要面临公司处罚。王某对热心群众和民警表达了由衷的感谢。

莫永平 葛小林

工行常州经开区支行攻坚克难大力支持地方经济发展

今年以来,工行常州经开区支行迎难而上,真抓实干,以硬核举措全力推进重大项目落地,支持地方制造业和民营企业发展。

该支行主动对接政府项目招引和签约落地,多维度保持对实体类重点优质项目的支

持,保持工业类项目优先,紧盯审批进度,加快投放。目前储备项目约10个,在批7个。

其次,该支行积极推进与制造业企业的深度合作,大力支持地区民营企业发展。一方面深化与日盈、新泉股份等存量上市公司的合

作,以有效渗透的优质产品和竭诚的服务增强与上市公司的多元化合作;另一方面主动开启与凯迪电器、同和纺织等行业龙头企业在结算和融资方面的合作。

再者,该支行积极履行社会责任,持续推

进“百行进万企”,深化普惠金融和民营企业金融服务,发挥互联网的促进作用,加快推进线上小微融资产品创新,尤其是“经营快贷”“e抵快贷”两类线上重点产品在支持小微企业战疫情、抓复产、增投放等重点领域、重点环节方面发挥的重要作用,推动普惠金融“做真、做实”,提质扩面。

通讯员 工董